

石桥镇:

集众智聚群力 坚决打赢脱贫攻坚战

“我坐着轮椅也干不了重活，多亏国家的政策好，给的有补助，今天俺村干部们还给俺送了电暖扇，俺这心里面更暖啦！”12月9日，边庄村贫困户魏国召说。

当日上午，边庄村脱贫责任小组先后到该村9户贫困户家中走访，为他们送去取暖设备，让贫困户温暖过冬。

为进一步抓好全年脱贫攻坚总结提升收尾工作，坚决打赢精准脱贫攻坚战，石桥镇党委政府认真贯彻落实“大排查、大起底、大整改”部署要求，聚

焦“两不愁三保障”等政策落实、资金项目、账实相符、信息数据质量等重点工作，围绕“三精准”“三保障”“三落实”，对照当前脱贫攻坚工作主要问题清单，全覆盖排查、全方位起底、全过程整改，以扎实成效增进人民群众福祉。

自“大排查、大起底、大整改”活动动员会召开以来，在该镇党委政府的统一部署下，各行政村脱贫责任组成员逐村逐户、逐人逐项，全面排查贫困户在健康、教育、就业、危房改造、产业发展及资金使用等方面的扶贫政策兑现落实情况，及时更新数据信息，确保贫困户识别精准透明。

“截止目前，我镇累计查找各类问题154项，已完成整改问题137项，正在整改问题17项。下一步，我镇将继续对每天入户排查发现的问题梳理研判，进一步巩固和提升脱贫攻坚工作成效。”石桥镇相关负责人说。

(郭源冲)



李庄乡:

贫困户增强内生动力 养鸽子插上致富翅膀

“感谢党的好政策，也感谢你们帮俺找销路。俺养这45只鸽子一年能挣2千多呢，日子越过越得劲。走，看看俺的鸽子去。”日前，正在喂完鸽子的贺窑村王根正看见驻村工作队和帮扶责任人到他家，高兴地对他们说。

今年70岁的王根正是李庄乡贺窑村的低保贫困户。李庄乡贺窑村帮扶责任人和县农业农村局、县旅游局驻村工作队深入了解他的家庭情况后，制定了精准帮扶措施，让他享受到了公益岗、养殖补贴、光伏扶贫、到户增收、入股分红、企业带贫等扶贫政策。同时，王根正自己立志早日脱贫，靠着养鸽子不断提高家庭收入。

近年来，李庄乡在脱贫攻坚工作中，成立了精准扶贫工作领导小组，明确了工作职责和任务分工，通过入户认真调查核实，全面掌握贫困户家庭情况。针对贫困户情况，李庄乡加大帮扶力度，利用农闲时间，加强对贫困户的就业技能培训，为更多的贫困户创造脱贫致富的条件。

“下一步，李庄乡将实施精准化、常态化帮扶，继续鼓励贫困户不等不靠自己创业，改变过去‘等靠要’的思想，激发出他们的内生动力，既要帮助贫困群众增加收入，又要引导他们改善村容村貌、户容户貌，让他们在经济上、精神上摆脱贫困。”李庄乡负责人介绍说。

(王晓娜)

县委县政府督查局 持续开展重点工作综合督查

近期，县委县政府督查局围绕重点工程和重点项目建设，围绕县人大代表建议、政协委员提案办理，围绕民生实事落实，对县住建局、教体局、发改委、特色商业区和水利局等单位承担的各项重点工作推进及完成情况进行综合督查。

县委县政府督查局同各责任单位就2019年县人大代表建议、政协委员提案办理和重点项目及工程、民生实事的落实情况进行了座谈，并对同岭路、博城路等市政工程、君文湿地公园、职教中心等重点项目，博文地下停车场、辛庄棚户区、源丰中学等民生热点工程，小区物业管理、农村安全饮水问题等建议提案，水务发展及改造项目、城区公厕建设等民生实事进行了实地察看。

在督查过程中，县委县政府督查局要求各责任单位要将县人大代表建议、政协委员提案的办理，重点工程重点项目的推进和民生实事的落实有机融合，在短期内集中力量推进一批投资适度的民生工程，解决一部分群众关心关注的热点难点问题，力促全年工作见成效，切实提升县人大代表、政协委员和人民群众的满意度。

(孙扬帆 刘姗姗)



12月9日，县公路管理局道班养护工人对车辆进行保养调试。日前，县公路局启动降雪预警应急处理机制，所属10个道班首批30吨环保型融雪剂已储备完毕，养护人员正维护保养融雪撒布机、除雪铲车，积极应对冬季恶劣天气带来的道路积雪结冰现象，确保辖区境内公路大雪天气畅通无阻。

王双正 图

张八桥镇:

铺平上学路 解决忧心事

“爷爷，您看，这路修平了，今后再从这上学，我们再也不怕翻车摔倒了……”近日一大早，在张八桥镇苗李村西的路口，姚洼村小学生王小宝指着新铺平的道路高兴地对送他上学的爷爷说。

王小宝指的姚洼村与苗李新村交界处的这段路，是姚洼村孩子们去苗李小学上学每天的必经之路。该路段长约110米，在苗李新村建设过程中被毁，路面不仅坑洼不平，而且坡度大，大小车辆很难正常通行，每天需要来往数趟接送孩子的家长更是苦不堪言，尤其是雨天的路面湿滑，家长带着孩子在此摔倒已成常事。

随着“不忘初心、牢记使命”主题教育推进，姚洼村党支部认真检视问题，把修这段路列入该村重要工作，专门向镇分管领导汇报此事。镇党委、政府听取汇报之后，立即进行现场调查，并协调机械、卡车动工修路，经过两天

两夜加班加点赶工期，这段路竣工并投入使用。

“作为基层政府，我们有义务为孩子们铺平上学路，为百姓解决最忧心的事。修这条路是张八桥镇在第二批主题教育整改问题中解决群众最急最忧最盼的事的一个缩影。主题教育开展以来，我镇认真检视出群众反映强烈的各类民生问题76

条，目前已整改58条。”张八桥镇相关负责人介绍说。

(裴一乔)

开栏的话:

今年9月以来，我县出台持续深化全县干部作风整顿工作实施方案，着力引导干部职工学先进、争一流。各乡镇、各部门纷纷开展了“评星树典”评比活动，共评出“奉献之星”61名、“正气之星”48名、“创新之星”49名，形成了学习先进、崇尚模范、创先争优的生动局面。

为进一步弘扬正气，激励先进，鼓舞士气，推动工作，从即日起，本报根据“争第一、比贡献、树正气”县活动办工作需要，对一部分被选树为县级先进典型的“奉献之星”、“正气之星”、“创新之星”的事迹进行宣传报道，积极宣扬正能量，大力倡树务实进取之风，为我县“六个高质量”发展凝聚不竭动力。

牢记使命 创新工作 为交通运输事业长足发展奉献青春和热血

——访县交通运输局“创新之星”马军合

马军合，中共党员，男，1973年3月出生，工程师，任县交通运输局计划工程股股长。日前，他被县交通运输局评选为系统“创新之星”荣誉称号。12月9日，记者一行对其进行了采访。

工作中，马军合牢记自己是一名光荣的共产党员，时刻发挥先锋模范作用，做到干一行、爱一行，专一行、精一行。在工程项目实施过程中，他积极参与交通建设项目的规划、勘察、设计、招投标及项目管理，经常深入一线现场办公，为优质高效完成各项工程项目建设提供了坚实的技术支撑。近年来，通过不断努力，他在(省部级)公开发行的科技刊物上发表专业学术论文2篇，出版学术技术专著一部。由于工作突出，他先后多次被市交通局、县委、县政府评为“优秀项目管理人员”和“先进工作者”，2019年被评为市交通运输系统“劳动模范”。

采访时，县交通运输局局长董国旗介绍说，马军合同志在工作中能够处处发挥党员先锋模范作用，坚持新的发展理念，不断创新工作思路，积极参与全县交通建设项目的规划、勘察、设计等，努力推行“新工

艺、新结构、新材料、新设备”，为全县交通运输事业创新发展作出了突出贡献。下一步，我们交通运输系统将以“评星树典”活动为契机，继续着力打造一支作风优良、业务精湛、敢于担当的交通铁军，为全县“六个高质量”发展作出交通人应有的贡献。

马军合表示，在这次“评星树典”活动中被评为“创新之星”，这既是对他工作的肯定，又是对他工作的激励。在今后的工作中，他将时刻牢记党员身份，努力发挥党员作用，结合“不忘初心、牢记使命”主题教育，继续更新思想，创新工作，履职尽责，树牢担当、担难、担险意识，坚持务实工作作风，进一步提高工作效率和服务水平，尽心尽力为全县交通事业的长足发展奉献青春和热血。

(肖艳超)

